

Салганская ПРАВДА

Год издания 6 й

УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.
на 3 " 2 р. 25к.
на 6 " 4 р. 50к.

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Пособия многодетным матерям

В Наркомфине СССР подведены итоги выплаты пособий многодетным матерям за первый квартал текущего года. За истекшие три месяца многодетные семьи получили от государства 357.917 тысяч рублей — на 107 миллионов рублей больше, чем в первом квартале 1940 года.

В РСФСР выплачено 225.655 тысяч рублей, на Украине — 53.714 тысяч рублей, в Белорусской ССР — 28.231 тысяча рублей.

(Из «Правды».)

Каждому колхозу — детские ясли

Из года в год в нашей стране расширяется сеть детских учреждений. Партия и правительство делу воспитания детей — будущих строителей коммунистического общества уделяют огромное внимание. Для них строятся школы, санатории, детские сады, ясли, детские площадки и т. д.

Так, в нашем районе неплохо работает детский сад. Хорошую оценку матерей получили в прошлом году детские ясли в колхозе «Красные горы» (председатель т. Ибраев). Строгое соблюдение правил санитарии, хорошее питание и уход способствовало тому, что дети были крепкими и здоровыми. Готов в открытии детских яслей колхоз и в этом году. Кроватки, белье, питание — все это заготовлено.

Не беспокоились, работая в поле, матери за своих детей в колхозах «Смелчак» (председатель т. Новиков), «Прожектор» (председатель т. Пичугин). Малыши были под хорошим присмотром, хорошо накормлены и уложены.

Но это только в отдельных колхозах, а в целом по району с детскими яслями обстоит не так хорошо. В горячие дни весенне-полевых работ десятки женщин вынуждены были сидеть дома, десятки матерей оставляли детей без надзора или на руках престарелых. В прошлом году надо было открыть детские ясли в 39 колхозах, а были открыты только в 5.

Тревожно и в этом году. Несмотря на надвигающиеся полевые работы, большинство колхозов к открытию детских яслей не готово. В сельхозартеле «Память Ленина», например, (председатель т. Крайнов) о детских яслях и речи не ведут. В чем же причина? Причина заключается в том, что руководители сельхозартелей вроде Крайнова не заботятся о высвобождении матерей на кол-

хозные работы, не думают создать хорошие условия для детей. Работают, кроме доброго пожелания, по этому вопросу ничего не делают. Работники райзо занимаются чем угодно, но палец о палец не ударили по делу организации детских яслей в колхозах. В районе до сих пор не организованы курсы по подготовке работников детских яслей.

Некоторые руководители колхозов считают организацию детских учреждений делом второстепенного значения, считают, что это излишние расходы, но не учитывают того, что детские ясли высвободят дополнительно много рабочей силы, позволят каждой матери участвовать в колхозном производстве. Ведь не единичные случаи, когда в колхозе дорог каждый человек, каждые рабочие руки, а ряд матерей вынуждены сидеть дома, вынуждены не из-за того, что им работать лень, а из-за того, что некуда деть ребенка.

Время не ждет. С подготовкой и открытием детских яслей медлить нельзя. Руководители колхозов должны работу по организации детских яслей начать немедленно. Сейчас же необходимо приобрести кроватки, белье, продукты питания, выделить обслуживающий персонал. За последнее, особенно, обязан взяться райздрав. Райпотребсоюз следует обеспечить детские ясли нужным количеством мануфактуры, продуктами. Не должны в стороне стоять исполкомы сельсоветов, партийные организации. Надо позаботиться, чтобы в этом году в каждом колхозе были детские ясли, чтобы каждая мать постоянно участвовала в полевых работах, чтобы каждый ребенок был в хорошем уходе и под хорошим надзором. Это на много разрешит вопрос своевременного проведения всех сельскохозяйственных работ в колхозах.

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОДСОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства выполняются

Сельхозартель «Вторая пятилетка», включившись в предмайское соревнование, взяла на себя обязательство — с 1-го мая встретить полную готовностью к весеннему севу.

Выполняя обязательства, 17 апреля колхозники приступили к протравливанию семян пшеницы. Одновременно здесь заканчивают ремонт летних повозок, изготовление вальвов, постромок и т. д.

Редколлегия стенгазеты «Ударник» в период весенне-полевых работ готовится выпускать стенгазету не реже четырех раз в месяц, широко показывая опыт передовиков весеннего сева.

В. Живаев

За 60 процентов финплана

Финансовый актив Болховского сельсовета, взяв обязательство к 1 мая выполнить 60 процентов плана, борется за выполнение обязательств.

Финансист т. Грунчан А. на своем участке план второго квартала выполнил на 100 процентов, т. Сидантьев — на 60 процентов, Пидарионов Г. — на 40 процентов и т. Колесников — на 50 процентов. На 20 апреля по Болховскому сельсовету финплан выполнен на 33 процента.

Актив сельсовета прилагает все усилия, чтобы взятые на себя обязательства с честью выполнить к первому мая.

Д. Иванов,

председатель исполкома сельсовета.

Получают дополнительную оплату

После выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области доярки нашего колхоза «Память Ленина» т. т. Малыева и В. Жукова взяли обязательство надойти от каждой коровы по 2000 литров молока и полностью сохранить приволд мелодняка от закрепленных за ними групп коров.

За выполнение своих обязательств сейчас доярки и борются. Телята у них хорошо улитаны, в помещении образцовая чистота.

За полное сохранение телят в 20-дневном возрасте т. т. Малыева и Жукова уже получили за каждого теленка дополнительную оплату по 6 литров молока.

М. Казанов.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ

Из постановления исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 апреля 1941 года

Во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству», исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить по районам области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами с одного гектара пашни в штуках:

Салганский район 8 штук

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, начиная с 1942 года нормы поставок применяются, предусмотренные в пункте 1 постановления, без льгот.

3. Утвержденные для районов нормы обязательной постав-

ки яиц применять, как правило ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченного Наркомзага области склонения в сторону увеличения или уменьшения первоначальной годовой нормы обязательной поставки яиц в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки яиц в среднем для района.

4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами (в штуках):

колхозные дворы — 50

единоличные хозяйства — 65

5. Утвердить следующие календарные сроки сдачи яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами (в процентах к годовой норме).

Январь, февраль, март	Апрель	Май	Июнь, июль	Август, сентябрь	Октябрь, ноябрь, декабрь
10	15	30	15	25	5

Разрешить колхозам, колхозным и единоличным хозяйствам досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июль — июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Установить, что яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

6. Установить, что впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

7. Установить следующие заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке:

Исполком областного
Совета депутатов
трудящихся

(в копейках за 10 штук)

Январь, февраль, март, апрель, октябрь, ноябрь, декабрь	Май, август, сентябрь	Июнь, июль
250	200	150

8. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

9. Приемку яиц по обязательной поставке от колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств по всем районам области возложить на облпотребсоюз.

10. Обязать облпотребсоюз (тов. Сорокина) и уполномоченный (тов. Перминова) в 5-дневный срок установить приемозаготовительную сеть по области, обеспечивающую выполнение плана заготовок яиц по обязательным поставкам.

11. Поручить облплану в 5-дневный срок рассмотреть заявку облпотребсоюза на потребности количество тары и стружки для упаковки яиц, обеспечить отпуск ее, не создавая встречной перевозки.

12. Воспретить местным органам власти и заготовительным организациям налагать на колхозы, колхозные и единоличные хозяйства обязательства, превышающие нормы обязательных поставок яиц государству.

Областной комитет ВКП(б)

Весенние полевые работы в Северной Осетии



Сев овса в колхозе «Красный Кавказ». Справа — тракторист Ардонской МТС М. Белозер, слева — сеяльщик И. Джебего. При норме в 12 гектаров, они засевают 18 гектаров; за 6 дней сэкономили 64 килограмма горючего.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Улучшить внутрипартийную работу

Отчетно-выборное собрание в первичной парторганизации колхоза «Прожектор» прошло, как никогда, организованно. Собрание началось точно в намеченное время. Из 11 коммунистов в прениях по отчетному докладу выступило 10 человек.

В докладе секретарь парторганизации тов. Хренов рассказывает о том, как коммунисты, вся партийная организация боролась за урожай в 1940 году, как коммунисты мобилизовали колхозников на повышение производительности труда, как сейчас парторганизация возглавляет подготовку к севу. Докладчик рассказывает о политическом росте коммунистов, о культурно-массовой работе в селе.

Коммунист т. Пичугин Н., выступая в прениях, говорит, что парторганизация колхоза «Прожектор» всю работу проводила в свете решений партии и правительства. В результате в колхозе укрепилась трудовая дисциплина, в прошлом году колхоз хорошо справился с весенним севом, уборочной, с выполнением государственных обязательств. Сейчас артель готова к выезду в поле. Семена хорошего качества имеются полностью, инвентарь отремонтирован. Распределены люди в бригадах.

Тов. Сюбаев говорит, что партийной организации много надо поработать по вопросам колхозного строительства — бани, столовой, овцехранлища, птичника, клуба. Эти стройки должны быть произведены в текущем году.

Отмечая успехи, коммунисты справедливо критиковали те недостатки, которые тормозили работу. Допустимо ли, что из 11 коммунистов только четверо изучают 4 главу Краткого курса, а остальные не двигаются со второй и третьей глав. Многие не регулярно читают газеты, совсем не читают художественной литературы. Тов. Сюбаев правильно отмечает, что не может дальше продолжаться так, когда некоторые коммунисты, не раз опаздывая на собрания, партийной организацией не обсуждались. Мало уделялось внимания стенгазете, работе добровольных обществ. Много лучшего желает политкоммассовая работа.

Улучшить внутрипартийную работу — такова задача сегодняшнего дня для коммунистов колхоза «Прожектор».

Собрание признало работу секретаря удовлетворительной. Секретарем избран т. Хренов И. Д.

Н. Зубарева.

Закончились гимнастические соревнования

По решению ЦК ВЛКСМ с 6 по 20 апреля проводились гимнастические соревнования. В нашем районе в соревнованиях всего приняло участие 200 человек. Из них 191 человек сдали нормы.

Активное участие в соревнованиях приняли учащиеся и комсомол Салганской средней школы. Там участвовало в соревнованиях 105 человек, в том числе 58 комсомольцев. Большую работу проделал военрук т. Воронин. Он ежедневно следил за подготовкой команд, в результате в школе все участники сдали нормы. Особенно хорошие результаты показали комсомольцы т. т. Горев, Фролова, Фожева, Корнилова. Наконец провели соревнования в Михайловской НСШ.

Но ряд комсомольских организаций в гимнастических соревнованиях даже не участвовали. Секретари таких комсомольских организаций, как Боженкина (райзо), Дрожжев (торговая), Марков (варсул) не только не вовлекли в соревнования комсомольцев, но сами не посетили ни одного гимнастического занятия. Плохо участвовали в соревнованиях комсомольцы Кечасовской средней школы и Абаймовской НСШ.

По решению ЦК ВЛКСМ наш район будет участвовать в эстафете, посвященной III Всесоюзному дню физкультурника. Делю части каждого комсомольца — принять в эстафете самое активное участие и выйти победителями.

В. Коржев.

Подарки к первому маю

Готовясь достойно встретить день первого мая, заведующая Салганской избой-читальней т. Куликова закончила обучение 11 человек малограмотных. Все они хорошо научились писать и читать газеты.

Состоялся выпуск 17 малограмотных в Кечасовской школе. Учителя Абаймовской школы закончили обучение 22 малограмотных.

Зав. рено Я Антонов.

Готовятся к празднику

Наша Болховская неполная средняя школа деятельно готовится к проведению Первомайских торжеств. Между учащимися заключены соглашения на

лучшую учебу. В классах развешены лозунги и портреты вождей.

В. Грунчин.

В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

О МЕРАХ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА КОЛХОЗОВ В ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастбищного содержания скота во многих колхозах области продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на лугах и пастбищах травы недостаточно, а подкормка скота в колхозах не производится. Многие МТФ недополучают значительного количества молока только потому, что на пастбищах не устроены водопоя.

Так, например, в колхозе «12 лет Октября, Городецкого района, в лучшее время пастбищного периода (июнь, июль и август месяцы 1940 года) из-за отсутствия водопоя на пастбище среднемесячный удой коров составлял всего лишь 130 литров, тогда как в октябре при переводе скота на стойловое содержание, несмотря на последние месяцы лактации, месячный удой повысился до 180 литров от коровы.

В Морозыхинском колхозе, Ветлужского района, общественное стадо колхоза содержалось на пастбище вместе со скотом колхозников, ежедневно гонялось на пастбище на расстоянии 5 километров. Дойка проводилась только 2 раза в сутки, в результате чего средний удой от каждой коровы за год составлял всего лишь 700 литров.

В большинстве колхозов Шарьянского района не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, скот на пастбищах находится бесприворным, коровы доятся только 1—2 раза в сутки, в результате этого удои в пастбищный период снижаются в сравнении со стойловым периодом на 30—40 процентов.

Во многих колхозах существует практика стойлового содержания скота в течение круглого года. Так, например, в колхозе «Трудовик», Воротынского района, пастбища свиней не проводятся, зеленой подкормки не дается, в результате чего свиньи страдают рахитом, и за летний период прирост поросят весеннего опороса не превышает 30 килограммов.

В тех же колхозах, где пастбища используются правильно, скот на пастбищах обеспечен водопоями, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивность скота в пастбищный период резко повышается.

Так, например, в Отарском колхозе, Воротынского района, в результате организации лагерно-

го содержания дойных коров, подкормки их концентратами, устройства хорошего водопоя, правильной организации пастбы и четырехкратной дойки удой молока в 1940 году увеличился в летний период на 30 процентов, а в колхозе «Крестьянин», Богородского района, за период май—сентябрь месяцы получено молока по 2 000 литров от каждой фуражной коровы.

В колхозе «Путь к социализму», Лукояновского района, в результате систематического ухода за лесными пастбищами, применения загопной пастбы и организации зеленого конвейера за 5 месяцев пастбищного периода удой молока составил 55 процентов годового удоя, а живой вес коровы за пастбищный период увеличился в среднем на 40—50 килограммов.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности общественного скота колхозов в летний период.

2. Рекомендовать колхозам до 1 мая произвести разбивку пастбищ на участки — загоны и установить очередность пастбы на них. Выделять особые участки для молодняка. На каждом участке производить пастбу не более 5—7 дней с обязательным подкашиванием непоедаемых трав и сорняков.

3. Обязать правления колхозов организовать очистку пастбищ от мусора, привести в полный порядок старые, а там, где их нет, устроить новые водоемы и колодцы, благоустроить подступы к водопою. Воспретить большие перегоны скота на пастбищах, удаленных от ферм более 3 километров, организовать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

4. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастбищах отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам.

Подобрать для пастбы общественного скота пастухов-скотников, провести с ними курсы-семинары о пастбищном содержании скота и в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников выдавать скотнику пастуху при перевыполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров 5

процентов молока, полученного сверх установленного плана. В ближайшее время провести ветеринарно-зоотехнический осмотр и обработку всего общественного скота и произвести кастрацию бычков, баранчиков и хрячков, которые не будут использованы, как производители.

5. Обязать правления колхозов выделить необходимое количество концентрированных и зеленых кормов для подкормки коров в пастбищный период. Раздойных коров выделить из общего стада и пасты на лучших пастбищных участках, расположенных ближе к фермам или лагерному навесу. На всех молочно-товарных фермах производить 3—4-кратную дойку коров.

6. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить, чтобы в текущем году каждый колхоз выгодовал не менее 5 тонн сочных кормов на корову. В целях повышения урожая корнеплодов и силосных культур закрепить все площади посева их за постоянными звеньями и добиться получения урожая корнеплодов не менее 300 центнеров, а силосных культур — 200 центнеров с гектара. Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленных планов закладки силоса каждым колхозом. Рекомендовать правлениям колхозов установить для каждой полеводческой бригады задание по силосованию кормов и выполнять годовой план закладки силоса за счет раннего силосования не менее как на 75 процентов. Обязать директоров МТС и обко использовать все имеющиеся в МТС тракторные силосорезки на силосовании кормов в колхозах, установив на каждую силосорезку задание по подготовке силоса не менее 800 тонн.

7. Обязать обко и районные земельные органы установить для каждого колхоза задания по выращиванию семян лугопастбищных трав и подсолнуха на семенные цели с тем, чтобы в 1942 году обеспечить полное покрытие потребности в семенах этих культур за счет производства их внутри каждого колхоза.

8. Обязать земельные органы силами зоотехников и ветработников ежемесячно проверять состояние общественного скота и ухода за ним на пастбищах и принимать меры к немедленному устранению выявленных недостатков.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

Салганская инспекция

Госстраха доводит до сведения правлений колхозов, чтобы были осмотрены выходящие из-под снега посевы. Надо проследить нет ли поврежденных культур от вымерзания, вымочек, прели и т. д.

Госстрах несет ответственность лишь в том случае, если о порче посевов будет заявлено не позднее пяти дней со дня повреждения.

О повреждении от вымерзания озимых культур и многолетних трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 года. Бланки заявок находятся в сельсоветах.

Инспекция Госстраха.

СТРОИТЕЛЬСТВУ Абаймовской школы ТРЕБУЮТСЯ: плотники, столяры и шофер на газогенераторную автомашину. Обращаться к десятнику т. Кондрову и уполномоченному т. Кунтенкову. Уполномоченный по школьному строительству И. Кунтенков.